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                   Ministerul Mediului, Apelor si Padurilor                              

      Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI ALBA 

 

 

PROIECT 
DECIZIE  ETAPA DE ÎNCADRARE 

 
 
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresată de MUNICIPIUL AIUD, 
cu sediul în jud. Alba, loc Aiud,Str. Cuza Voda, nr. 1,  înregistrată la Agenția pentru 
Protecția Mediului Alba cu numărul 3582/22.03.2022,  în baza Legii nr.292/2018 privind 
evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi a Ordonanţei 
de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, 
conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei salbatice, aprobată cu modificări și 
completări prin Legea nt.49/2011, cu modificările şi completările ulterioare, Agentia 
pentru Protecţia Mediului ALBA decide, ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul 
sedinţei CAT din data de 31.05.2022, că proiectul ” ÎNLOCUIRE CONDUCTA DE 
DISTRIBUTIE A APEI SI A BRANȘAMENTELOR AFERENTE, PE STR. EC.VARGA SI 
PARȚIAL PE STR. UNIRII, MUNICIPIUL AIUD, JUD. ALBA”,  propus a fi amplasat în 
localitatea Aiud, str Ec. Varga și str. Unirii,  jud Alba, titular Municipiul Aiud, nu se 
supune evaluării impactului asupra mediului.  
 
Justificarea prezentei decizii:  

I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării 
impactului asupra mediului sunt următoarele: 
I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra 
mediului sunt următoarele:  
a) proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului 
anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, anexa 2, pct. 13, lit. a) Orice 
modificări sau extinderi, altele decât cele prevăzute la pct. 24 din anexa nr. 1, ale 
proiectelor prevăzute în anexa nr. 1 sau în prezenta anexă, deja autorizate, executate 
sau în curs de a fi executate, care pot avea efecte semnificative negative asupra mediului  
b) justificare în raport cu criteriile din anexa nr. 3 la Legea nr. 292/2018: 
  
1. Caracteristicile proiectului 
Caracteristicile proiectelor trebuie examinate, în special, în ceea ce privește: 

a) dimensiunea și concepția întregului proiect; 
Zona studiată este într-o continuă dezvoltare si prezintă importanță majoră pentru ca sunt 
amplasate pe lângă locuințe individuale, blocuri de locuințe, Spitalul municipal Aiud, 
Spitalul de pneumoftiziologie Aiud, Colegiul National Titu Maiorescu, Școala generală 
clasele I-IV, impunându-se astfel asigurarea continuității furnizării apei, fără întreruperi 
pe durate lungi de timp, pentru repararea defecțiunilor care apar pe rețeaua de distribuție 
existentă care are  durata normală de serviciu expirată 
Înlocuirea conductei de distribuție a apei si a branșamentelor aferente pe str. Ecaterina 
Varga si partial pe str. Unirii se va realiza prin următoarea schemă generală: 
-sursa de apă: din rețeaua de alimentare cu apă potabilă existentă a municipiului Aiud; 
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-conducta de distribuție apă potabilă din polietilenă de înaltă densitate PEHD, PE80, PN6, 
SDR17.6 De 160 mm pe o lungime de 1087ml si cu polietilenă de înaltă densitate PEHD, 
PE80, PN6, SDR17.6 De 110 mm pe o lungime de 653 ml; 
-branșamentele vor fi executate din conductă de polietilenă de înaltă densitate PEHD, 
PE80, PN6, SDR 17.6 De 63 mm, De 32 mm si De 25 mm 

 

Municipiul Aiud Capacități 

Suprafața ocupată (mp) 

temporar- 
intravilan 

definitiv- 
intravilan 

temporar- 
extravilan 

definitiv- 
extravilan 

 proprietate publică 

Strada Ec. Varga 

1087ml cond PEHD Pn 6 
Dn160mm 
172ml cond PEHD Pn 6 Dn110mm 
50ml cond PEHD  Pn 6 Dn90mm 
173ml cond.PEHD Pn6 Dn63 mm 
306 ml cond.PEHD Pn 6,Dn25 mm 
42 cămine de branșament 
10 hidranti supraterani cu 
Dn100mm 
3 cămine de vane 

5364 53 - - 

Strada Unirii 
(parțial) 

535m PEHD De 110mm PN 6 
24 ml PEHD Pn6 Dn32mm 
9 cămine de branșament 
3 hidranți supraterani 

1677 10 - - 

Total 

1087ml cond. PEHD Pn 6 
Dn160mm 
653m PEHD De 110mm PN 6 
50ml cond PEHD Pn 6  Dn 90mm 
173ml cond.PEHD Pn6 Dn 63 
mm 
24 ml cond PEHD Pn6 Dn32mm 
306 ml cond.PEHD Pn 6,Dn25 
mm 
3 cămine de vane 
51 cămine de branșament 
13 hidranți supraterani                      
 

7041 63 - - 

 
Conducta de alimentare cu apă potabilă :  
Traseul conductei noi de distribuție a apei potabile s-a stabilit având în vedere 
următoarele criterii: 

‒ configurația tramei stradale existente; 
‒ analiza făcută pe teren; 

Lungimea totală a conductei de alimentare cu apă este 1794 ml. 
Lungimea totală a conductei de branșament este 503ml.  
Conducta se va poza pe cât posibil în acostamentul drumului sau sub trotuare și zone 
verzi acolo unde acestea există, conform planurilor de situație anexate 
Pe traseul conductei care urmează a fi executată prin prezentul proiect au fost prevăzute: 

‒ 3 buc – cămine de vane: CW1,..,CW3; 
‒ 13 buc – hidranti supraterani de incendiu din care 10 buc Dn 

100 mm si 3 buc hidranti supraterani cu Dn80 mm 
Căminele de vane vor fi din bolțari de beton și elemente prefabricate din beton în care se 
vor monta instalaţiile aferente, iar căminele de apometru vor fi preechipate. Dimensiunile 
căminelor sunt în funcţie de numărul/mărimea vanelor care urmează a fi montate în 
cămine şi adâncimile de pozare a conductelor 
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Tronsoanele rețelei de apă potabilă nou proiectate din PEHD Pn6, De 63mm, De 90mm  
De 110mm și De 160mm se vor branșa la reteaua de ditribuție existentă pe str. Tudor 
Vladimirescu, respectiv pe str. Unirii. 
 Lucrari de refacerea mediului : La finalizarea lucrărilor de construcții, terenurile vor fi 
aduse la starea inițială de dinainte de începerea etapei de construcție, inclusiv refacerea 
corespunzătoare a carosabilului și a spațiilor verzi afectate 
b) cumularea cu alte proiecte existente și/sau aprobate; - Nu este cazul. 
c) utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a biodiversității 
- Nu este cazul 
 d) cantitatea și tipurile de deșeuri generate/gestionate; deşeurile rezultate din lucrările 
de investiție se vor gestiona conform prevederilor OUG 92/2021. 
e) poluarea și alte efecte negative; -  pentru a se preveni poluarea factorilor de mediu 
functionarea obiectivului se va face respectand prevederile legislatiei de mediu 
f) riscurile de accidente majore și/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, 
inclusiv cele cauzate de schimbările climatice, conform informațiilor științifice :  Nu este 
cazul. 
g) riscurile pentru sănătatea umană - de exemplu, din cauza contaminării apei sau a 
poluării atmosferice – Nu este cazul. 

 
2. Amplasarea proiectului 

a) utilizarea actuală și aprobată a terenurilor; 
Investiția ce face obiectul prezentei documentații se încadrează în perimetrul 
administrativ-teritorial al municipiului Aiud, în intravilanul localității Aiud.Traseul propus al 
rețelei de alimentare cu apă, se va realiza pe strada Ecaterina Varga si strada Unirii 
(parțial), străzi asfaltate, în acostamentul acestora 
b) bogăția, disponibilitatea, calitatea și capacitatea de regenerare relative ale resurselor 
naturale, inclusiv solul, terenurile, apa și biodiversitatea, din zonă și din subteranul 
acesteia - nu este cazul 
c) capacitatea de absorbție a mediului natural, acordându-se o atenție specială 
următoarelor zone: 

1. zone umede, zone riverane, guri ale râurilor- Nu este cazul. 
2. zone costiere și mediul marin; - Nu este cazul. 
3. zonele montane și forestiere; - Nu este cazul. 
4. arii naturale protejate de interes național, comunitar, internațional; - Nu este cazul. 
5. zone clasificate sau protejate conform legislației în vigoare: situri Natura 2000 

desemnate în conformitate cu legislația privind regimul ariilor naturale protejate, 
conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice; zonele prevăzute de 
legislația privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național - Secțiunea a III-
a - zone protejate, zonele de protecție instituite conform prevederilor legislației din 
domeniul apelor, precum și a celei privind caracterul și mărimea zonelor de protecție 
sanitară și hidrogeologică; - Nu este cazul. 

6. zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a 
mediului prevăzute de legislația națională și la nivelul Uniunii Europene și relevante 
pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri; - Nu este cazul. 

7. zonele cu o densitate mare a populației; - Nu este cazul. 
8. peisaje și situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic. –    
Nu este cazul 
 

II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea efectuării/neefectuării evaluării 
adecvate sunt următoarele:  
 Proiectul propus  nu intră sub incidența articolului 28 din Ordonanța de urgență a 
Guvernului numărul 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 
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habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin 
Legea nr.49/2011 cu modificările și completările ulterioare; 
 
III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului 
asupra corpurilor de apă  

a)proiectul propus nu intră sub incidența prevederilor nr.48 și 54 din Legea apelor 
nr.107/1996 cu modificările și completările ulterioare 

 
Condițiile de realizare a proiectului:     
- -pe parcursul executării lucrărilor propuse prin proiect și pe perioada funcționării se vor 
lua măsuri în vederea asigurării protecției factorilor de mediu; 
-se va evita depozitarea necontrolată a materialelor folosite și a deșeurilor rezultate în 
urma executării lucrărilor propuse prin proiect și în urma funcționării;   
-deșeurile generate se vor gestiona cu respectarea prevederilor O.U.G nr. 92/2021 
privind regimul deşeurilor;   
-terenul afectat temporar de lucrările  propuse se va readuce la starea ințială de folosință; 
-eventualele scurgeri accidentale de carburanți, lubrifianți pe sol, vor fi eliminate urgent, 
se vor asigura materiale absorbante pentru situatii accidentale. 
-Utilajele tehnologice folosite în timpul construcţiei şi funcţionării vor respecta prevederilor 
HG 743/2002 privind stabilirea procedurilor de aprobare de tip a motoarelor cu ardere 
internă, destinate maşinilor mobile nerutiere şi stabilirea măsurilor de limitare a emisiei 
de gaze şi particule poluante provenite de la acestea ; 
-Respectarea documentaţiei tehnice depuse, a normativelor şi prescripţiilor specifice, 
care au stat la baza deciziei etapei de încadrare.  
-Respectarea legislaţiei în vigoare în domeniul protecţiei mediului - Respectarea 
prevederilor OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări şi 
completări prin Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare.  
-Respectarea prevederilor Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările şi completările 
ulterioare. 
-Lucrările de construcţie şi organizare de şantier se vor executa cu afectarea unei 
suprafeţe minime de teren.  
-Materialele necesare pe parcursul execuţiei lucrărilor vor fi depozitate numai în locuri 
special amenajate, astfel încât să se asigure protecţia factorilor de mediu.  
-În perioada de execuţie a proiectului se vor lua toate măsurile care se impun pentru 
evitarea poluării atmosferei, solului, apelor subterane, pentru protecţia tuturor factorilor 
de mediu şi se vor lua măsuri de prevenire şi combatere a poluărilor accidentale.  
-Se va avea în vedere ca execuţia lucrărilor să nu creeze blocaje ale căilor de acces 
particulare sau ale căilor rutiere învecinate amplasamentului lucrării.  
-Se vor asigura condiţii de colectare selectivă a deşeurilor. 
-Respectarea prevederilor Legii nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător.; 
-Se va respecta nivelul de zgomot conform SR 10009/2017 Acustica. Limite admisibile 
ale nivelului de zgomot din mediul ambient; 
-La finalizarea lucrarilor de investitie se va notifica APM Alba. 
 Nerespectarea prevederilor prezentei decizii se sancţionează conform 
prevederilor legale în vigoare 
           Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în 
situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau 
se modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are 
obligația de a notifica autoritatea competentă emitentă. 

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată 
într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios 
administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, 
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actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării 
publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului 
administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare. 

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice 
organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea 
nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra 
mediului, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un 
interes legitim. 

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării 
publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu 
ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, 
respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării 
aprobării de dezvoltare. 

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, 
persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului 
anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității 
publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare 
revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în 
termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei. 

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă 
prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la 
acea autoritate. 

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este 
gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă. 

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 
292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra 
mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare. 
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